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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BARRA DOS COQUEIROS/SE, REALIZADA EM 16 DE 

FEVEREIRO DE 2023. 

 

 

AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE 

TRÊS, ÀS 19 HORAS, COMPARECERAM A SESSÃO ORDINÁRIA OS 

SEGUINTES VEREADORES: ANTÔNIO FERNANDO SANTOS DE FREITAS 

(PRESIDENTE), JAILSON PEREIRA DA SILVA, (PRIMEIRO-SECRETÁRIO), 

LUCAS ANJOS AMARAL (SEGUNDO-SECRETÁRIO), ROBERTO DAS 

CHAGAS RODRIGUES (TERCEIRO-SECRETÁRIO), ADELMO APÓSTOLO DE 

ARAÚJO, CARLOS OLIVEIRA MENESES, EDUARDO BORGES DA CRUZ, 

FRANKELINE BISPO DOS SANTOS, GREISSY CRISTINA FAGUNDES SILVA 

DE ARAÚJO, IRACEMA DE MECENAS SILVA ALBUQUERQUE, MARCELINO 

SILVA MELO E SÉRGIO SOUZA SANTOS. VEREADORES AUSENTES: 

JORGE RABELO DE VASCONCELOS (VICE-PRESIDENTE). EM ATO 

CONTÍNUO, O PRESIDENTE DECLAROU QUE POR MOTIVOS TÉCNICOS, A 

ATA DA SESSÃO DO DIA 14 DE FEVEREIRO SERÁ LINDA EM UMA SESSÃO 

POSTERIOR. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO ORDINÁRIA. MATÉRIA PARA O EXPEDIENTE DO DIA: INDICAÇÃO 

Nº 016/2023, INDICA QUE SEJA FEITO UM ESTUDO TÉCNICO PARA A 

POSSIBILIDADE DE INSTALAÇÃO DE SINALIZAÇÃO (SEMÁFOROS) 

VERTICAL E HORIZONTAL NAS VIAS PÚBLICAS COM MAIOR FLUXO DE 

VEÍCULO NO MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELINO. 

INDICAÇÃO Nº 018/2023, INDICA QUE SEJA FEITO UM ESTUDO TÉCNICO 

PARA IMPLEMENTAÇÃO DE QUEBRA-MOLAS NO CRUZAMENTO DA RUA 

15 COM A TRAVESSA “A”, NAS IMEDIAÇÕES DO CENTRO DE REFERÊNCIA 

DA MULHER (CRM), CONJUNTO MARIVAN NO MUNICÍPIO DE BARRA DOS 

COQUEIROS, DE AUTORIA DA VEREADORA IRACEMA. INDICAÇÃO Nº 

020/2023, INDICA QUE SEJA FEITA UMA OPERAÇÃO DE TAPAS BURACOS 

NA RUA ELIS REGINA (ANTIGA RUA B) COM RUA LUIZ GONZAGA (ANTIGA 

RUA A), NO CONJUNTO PRISCO VIANA, NO MUNICÍPIO DE BARRA DOS 

COQUEIROS, DE AUTORIA DA VEREADORA IRACEMA. INDICAÇÃO Nº 

021/2023, SOLICITA INSTALAR REFLETORES NO CAMPO DA ORLA DA 

ATALAIA NOVA, DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON. INDICAÇÃO Nº 

022/2023, SOLICITA A NECESSIDADE DE SUBSTITUIR OS REFLETORES 

DO ESTÁDIO JOÃO CRUZ PELOS REFLETORES DE LED, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JAILSON. INDICAÇÃO Nº 024/2023, VIABILIZAR A 

CONSTRUÇÃO DE PASSARELA DE MADEIRA COM ACESSO A NOVA PRAIA 
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DO HORTO, PRÓXIMO AO RESIDENCIAL HORTO DA BARRA E O MAKAI 

RESORT ARACAJU, POSSIBILITANDO TAMBÉM ACESSO AOS 

FREQUENTADORES DA PRAIA LUAR DA BARRA, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDUARDO. INDICAÇÃO Nº 025/2023, VIABILIZAR A 

INSTALAÇÃO DE POSTOS SALVA VIDAS NAS SEGUINTES PRAIAS DO 

MUNICÍPIO DA BARRA DOS COQUEIROS: PRAIA DA COSTA, PRAIA DO 

LUAR DA BARRA E PRAIA DO DAHMA, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDUARDO. INDICAÇÃO Nº 026/2023, SOLICITA QUE SEJA FEITO UM 

ESTUDO TÉCNICO PARA CONSTRUÇÃO DE UM VIADUTO SOBRE A 

RODOVIA SE-100, NO TRECHO DA RÓTULA CENTRAL NA ENTRADA DA 

SEDE DO MUNICÍPIO, DE AUTORIA DA VEREADORA FRANKELINE. 

INDICAÇÃO Nº 027/2023, SOLICITA QUE SEJA VIABILIZADO O 

CALÇAMENTO EM PARALELEPÍPEDO NAS RUAS “A” E “B” EM FRENTE AO 

POSTO PETROX NO POVOADO JATOBÁ, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CARLINHOS. INDICAÇÃO Nº 028/2023, SOLICITA QUE SEJA VIABILIZADO 

MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RODOVIA SE/100 NO 

TRAJETO BARRA DOS COQUEIROS ATÉ O POVOADO JATOBÁ, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CARLINHOS.  INDICAÇÃO Nº 029/2023, SOLICITA 

A CONTRATAÇÃO DE CIRURGIÃO PARA REALIZAÇÃO DE CIRURGIAS DE 

PEQUENO PORTE, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBERTO.  

REQUERIMENTO Nº 002/2023, ESTE REQUERIMENTO VERSA SOBRE A 

SOLICITAÇÃO DA LISTA DE BENEFICIÁRIOS, RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO 

DE CADA BENEFICIÁRIO E LISTA DOS ESTABELECIMENTOS 

CREDENCIADOS DO PROGRAMA CONHECIDO COMO COMIDA NA MESA, 

HOJE DENOMINADO “ALIMENTAÇÃO CIDADÃ”, NESTE MUNICÍPIO, DE 

AUTORIA DOS VEREADORES. REQUERIMENTO Nº 005/2023, QUE O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL EFETUE A INTEGRALIZAÇÃO DO PISO 

SALARIAL PROFISSIONAL DOS PROFESSORES DO MAGISTÉRIO PÚBLICO 

DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO DE BARRA DOS COQUEIROS DO 

ANO DE 2022, CONCEDENDO O REAJUSTE SALARIAL DE 23,08% (VINTE E 

TRÊS VIRGULA ZERO OITO POR CENTO), BEM COMO O PAGAMENTO DA 

DIFERENÇA SALARIAL DEVIDA AOS DOCENTES, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ADELMO. PROJETO DE LEI Nº 003/2023, DISPÕE SOBRE NOVA 

DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA NO MUNICÍPIO. FICA DENOMINADA 

NOVA NOMENCLATURA DA ANTIGA “RUA I”, SITUADA NO LOTEAMENTO 

PRAIA DO PORTO, DEVENDO NA PRESENTE DATA SER SUBSTITUÍDA 

POR “RUA EXPEDICIONÁRIO LOURIVAL SILVA”, DE AUTORIA DO 

VEREADOR MARCELINO. ORADORES INSCRITOS: VEREADORA IRACEMA 

ALBUQUERQUE, APRESENTA CUMPRIMENTOS AOS MEMBROS DA MESA 

DIRETORA, AOS SEUS PARES E PÚBLICO PRESENTE, INICIALMENTE, FOI 

DISCUTIDO SOBRE O CARNAVAL, SENDO QUE A OPINIÃO EXPRESSA FOI 
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A DE QUE SE TRATA DE UMA FESTA EXTREMAMENTE FAVORÁVEL, POIS 

O POVO PRECISA DE DIVERSÃO. NO ENTANTO, PARA QUE O CARNAVAL 

ACONTEÇA, É NECESSÁRIO QUE OUTRAS COISAS BÁSICAS ESTEJAM 

FUNCIONANDO, PRINCIPALMENTE RELACIONADAS À SAÚDE DO 

MUNICÍPIO, JUSTIFICANDO, ASSIM, O GASTO DE CERCA DE 1 MILHÃO E 

300 MIL NA FESTIVIDADE. ALÉM DISSO, FOI MENCIONADA A 

DISPARIDADE ENTRE OS CANTORES LOCAIS E OS DE FORA, SENDO QUE 

SE OBSERVA UMA GRANDE RECLAMAÇÃO EM RELAÇÃO À FALTA DE 

DINHEIRO NO MUNICÍPIO. NÃO SE TEM NADA CONTRA A REALIZAÇÃO DO 

CARNAVAL, MAS É IMPORTANTE VERIFICAR POSTERIORMENTE OS 

CRITÉRIOS ADOTADOS PARA DEFINIR OS PREÇOS DAS BANDAS, DOS 

TRIOS E DO PALANQUE, ASSIM COMO A SEGURANÇA E TODAS AS 

OUTRAS COISAS QUE REALMENTE PRECISAM ESTAR PRESENTES NO 

CARNAVAL. ACREDITA-SE QUE NÃO SE PODE IGNORAR ESSES 

ASPECTOS, POIS O CARNAVAL NÃO DEVE SER CONSIDERADO UMA 

BAGATELA. ACRESCENTOU AINDA, QUE REALIZOU UMA VISITA À CLÍNICA 

DA CIDADE DE SAÚDE DE FORMA NÃO PROGRAMADA E QUE ESSA VISITA 

TERÁ CONEXÃO COM OS PROBLEMAS QUE ESTÃO OCORRENDO NA 

SAÚDE. INFELIZMENTE, DURANTE A VISITA, VÁRIAS SURPRESAS 

DESAGRADÁVEIS FORAM ENCONTRADAS, MOSTRANDO UMA TRISTE 

REALIDADE QUE ESTÁ ACONTECENDO NA CLÍNICA. ALÉM DISSO, AFIRMA 

QUE TUDO O QUE É DENUNCIADO NA TRIBUNA É VERDADEIRO E QUE A 

EFICIÊNCIA DA CIDADE EM RELAÇÃO À SAÚDE NÃO ESTÁ EM UM BOM 

NÍVEL, SENDO QUE TODAS AS EVIDÊNCIAS FORAM GRAVADAS E 

FILMADAS E, APÓS ALGUNS AJUSTES NO SISTEMA, SERÃO 

APRESENTADAS NA TRIBUNA. A VEREADORA GUEGA, APRESENTA 

CUMPRIMENTOS AOS MEMBROS DA MESA DIRETORA, AOS SEUS PARES 

E PÚBLICO PRESENTE, USOU A TRIBUNA PARA INFORMAR QUE TAMBÉM 

COMPARECEU À CLÍNICA, CONSTATOU-SE A PRESENÇA DE DIVERSOS 

PROBLEMAS QUE PODERIAM SER FACILMENTE SOLUCIONADOS, NOTOU 

A FALTA DE MEDICAMENTOS BÁSICOS E ACESSÍVEIS QUE NÃO ESTAVAM 

DISPONÍVEIS NO MUNICÍPIO. DURANTE CONVERSAS COM ALGUNS 

USUÁRIOS QUE ESTAVAM PRESENTES PARA RETIRAR SEUS 

MEDICAMENTOS, NOTOU-SE QUE A MAIORIA DELES ESTAVAM 

INSATISFEITOS POR NÃO ENCONTRÁ-LOS AO VISITAR A FARMÁCIA, 

TAMBÉM FOI NOTADA UMA GRANDE DEMANDA E DIFICULDADE DEVIDO 

AO ALTO VOLUME DE PESSOAS QUE PRECISAVAM DE ATENDIMENTO. NA 

ODONTOLOGIA, VERIFICOU QUE HAVIA UMA SALA INATIVA HÁ UM ANO, 

COM OS FUNCIONÁRIOS SENTADOS E AGUARDANDO A CONCLUSÃO DA 

REFORMA. APESAR DE DEMONSTRAREM DISPOSIÇÃO PARA 

TRABALHAR, HAVIA APENAS UMA SALA DISPONÍVEL PARA USO, O QUE 
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TORNAVA O TRABALHO NO MUNICÍPIO BASTANTE DESAFIADOR. FOI 

MENCIONADO TAMBÉM O CARNAVAL, UM EVENTO BASTANTE 

APRECIADO, NO ENTANTO, MUITOS CANTORES LOCAIS NÃO TIVERAM A 

OPORTUNIDADE DE SE APRESENTAR. O EX-SECRETÁRIO DE CULTURA 

ERA CONHECIDO POR PROCURAR ARTISTAS DO MUNICÍPIO PARA 

PARTICIPAR DO EVENTO E, PORTANTO, É LAMENTÁVEL VER QUE 

VÁRIOS CANTORES DA REGIÃO NÃO PUDERAM PARTICIPAR. APARTE 

VEREADOR EDUARDO, AO CONCORDAR COM A FALA DA VEREADORA 

GREISSY EM RELAÇÃO À CONTRATAÇÃO DE BANDAS LOCAIS PARA 

VALORIZAR OS CANTORES DA CIDADE É COMPARTILHADA 

PLENAMENTE. FOI MENCIONADO O SÃO JOÃO, ONDE ALGUMAS BANDAS 

DE FORRÓ DA CIDADE FORAM CONTRATADAS, ENQUANTO OUTRAS 

VIERAM DE FORA, O QUE TEM DIVIDIDO OPINIÕES. ALGUNS DEFENDEM 

A INCLUSÃO DE NOVAS ATRAÇÕES DE FORA, ENQUANTO OUTROS 

PREFEREM VALORIZAR OS ARTISTAS LOCAIS. CONCORDA QUE É 

IMPORTANTE VALORIZAR OS ARTISTAS DA CIDADE, MAS RECONHECE 

QUE A QUESTÃO É RELATIVA E DIVIDE OPINIÕES. HÁ PESSOAS QUE 

DEFENDEM A CONTRATAÇÃO DE 100% DE ARTISTAS LOCAIS, 

ENQUANTO OUTRAS ACHAM QUE É NECESSÁRIO TRAZER ATRAÇÕES DE 

FORA. RETOMANDO SEU PRONUNCIAMENTO, A VEREADORA GUEGA, 

CONCLUI AO DIZER QUE CONCORDA COM O VEREADOR EDUARDO, MAS 

ACREDITA QUE É NECESSÁRIO HAVER UM EQUILÍBRIO NA 

CONTRATAÇÃO DE BANDAS PARA OS EVENTOS. NO ENTANTO, CONFIA 

QUE NO PRÓXIMO ANO ESSE EQUILÍBRIO SERÁ ALCANÇADO. AO 

CONCLUIR, COMENTOU QUE A VISITA AO HOSPITAL FOI MUITO BOA E 

MENCIONOU QUE AS MEDICAÇÕES QUE FORAM PROMETIDAS 

REALMENTE ESTÃO CHEGANDO. ELA DESTACOU A IMPORTÂNCIA DE 

FAZER OPOSIÇÃO PARA GARANTIR QUE O POVO SEJA BEM ASSISTIDO 

E QUE AS MEDICAÇÕES ESTEJAM DISPONÍVEIS. DURANTE A VISITA, VIU 

MUITAS CAIXAS FECHADAS, MAS CONSTATOU QUE NÃO SE TRATAVA 

DAS MEDICAÇÕES EM FALTA, JÁ QUE AINDA FALTAM 28 TIPOS DE 

MEDICAMENTOS. A VEREADORA FRANKELINE PARABENIZOU OS 

COLEGAS PARLAMENTARES QUE COMPARECERAM À VISITA REALIZADA 

NA CLÍNICA DE SAÚDE. EM SEGUIDA, ELA EXPLICOU QUE ÀS VEZES 

ALGUNS VEREADORES NÃO CONSEGUEM ACOMPANHAR O RACIOCÍNIO 

CORRETAMENTE E ACABAM DISTORCENDO AS PALAVRAS. ISSO 

OCORRE PORQUE, QUANDO ALGO É AFIRMADO EM PLENÁRIO, AS 

PESSOAS PODEM INTERPRETÁ-LO DE MANEIRA EQUIVOCADA E 

DISTORCER SEU SIGNIFICADO ORIGINAL. O QUE A VEREADORA 

IRACEMA QUIS DIZER QUANDO CITOU O NOME DAS BANDAS E O QUE 

CADA UMA GANHA É JUSTAMENTE A DISPARIDADE, OU SEJA, A 
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DIFERENÇA DE VALORES ENTRE OS ARTISTAS. NO ENTANTO, SE 

HOUVER DINHEIRO DISPONÍVEL PARA PAGAR A UM ARTISTA NACIONAL 

UM DETERMINADO VALOR, É POSSÍVEL TAMBÉM OFERECER UM 

MELHOR DESEMPENHO DE QUALIDADE PARA UM ARTISTA LOCAL. EM 

SEGUIDA, É MENCIONADA A FISCALIZAÇÃO REALIZADA NA CLÍNICA DE 

SAÚDE, NA QUAL FORAM OBSERVADOS DIVERSOS DESCASOS COM O 

PATRIMÔNIO E COM OS SERVIÇOS PRESTADOS. FOI CONSTATADA 

TAMBÉM A FALTA DE MEDICAMENTOS, FAZENDO COM QUE PACIENTES 

QUE NECESSITAVAM DE VÁRIOS REMÉDIOS RECEBESSEM APENAS UM 

OU DOIS. OS CARROS DO PATRIMÔNIO MUNICIPAL, QUE FICAM 

ESTACIONADOS ATRÁS DA CLÍNICA, FORAM ENCONTRADOS 

ABANDONADOS, O QUE DIFICULTA O ACESSO DOS USUÁRIOS QUE TÊM 

PROBLEMAS DE LOCOMOÇÃO. EM RAZÃO DESSES PROBLEMAS, A 

VEREADORA PRETENDE COBRAR DO PREFEITO MAIOR ATENÇÃO COM 

O PATRIMÔNIO PÚBLICO E FAZER A DEVIDA DENÚNCIA AO MINISTÉRIO 

PÚBLICO, PARA QUE OS VEREADORES DA OPOSIÇÃO POSSAM AUXILIAR 

NA FISCALIZAÇÃO E NO COMBATE AO DESCASO COM O DINHEIRO 

PÚBLICO. O VEREADOR CARLINHOS, DO JATOBÁ, INFORMAR QUE FEZ 

PARTE DA COMITIVA E CONSTATOU VÁRIAS FALHAS NA CLÍNICA DE 

SAÚDE, INCLUINDO VENTILADORES E AR-CONDICIONADO PARADOS, 

FUNCIONÁRIOS SUPORTANDO O CALOR INSALUBRE DO LADO DE FORA, 

EVIDENCIANDO UM DESCASO COM O PATRIMÔNIO PÚBLICO DA CIDADE. 

EMBORA RECONHEÇA QUE O CARNAVAL SEJA UMA FESTA LOUVÁVEL, 

ENFATIZA A IMPORTÂNCIA DE CUIDAR DA POPULAÇÃO. CRITICOU O 

CORTE DE ÁGUA NA SECRETARIA DE SAÚDE, O QUE CONSIDERA UMA 

VERGONHA, ESPECIALMENTE CONSIDERANDO A FALTA DE 

MEDICAMENTOS E FRALDAS PARA A POPULAÇÃO. ALÉM DISSO, 

MENCIONOU CARROS SUCATEADOS, SEM GASOLINA, E UM BANHEIRO 

INTERDITADO NA RECEPÇÃO DA CLÍNICA, O QUE CONSIDERA 

INADMISSÍVEL PARA A SAÚDE DA CIDADE. VEREADOR EDUARDO, APÓS 

SOLICITAR INFORMAÇÕES E UMA DEMANDA AO SECRETÁRIO DE SAÚDE 

DO MUNICÍPIO, FOI REALIZADA UMA CONVERSA QUE DUROU MAIS DE 

UMA HORA. DURANTE O DIÁLOGO, FORAM FEITOS DIVERSOS 

QUESTIONAMENTOS E O SECRETÁRIO SE DISPONIBILIZOU A FORNECER 

RELATÓRIOS SOBRE MEDICAÇÕES EM FALTA NO MUNICÍPIO. ADEMAIS, 

UMA PLANILHA COM INFORMAÇÕES SOBRE MEDICAÇÕES DISPONÍVEIS 

E PROVIDÊNCIAS TOMADAS PARA A CHEGADA DE OUTRAS FOI 

APRESENTADA. O SECRETÁRIO AFIRMOU QUE HÁ MEDICAÇÕES EM 

ESTOQUE E SE COMPROMETEU A VERIFICAR A POSSIBILIDADE DE 

REABASTECER POSTOS DE SAÚDE E FARMÁCIAS BÁSICAS COM AS 

MEDICAÇÕES FALTANTES. A CONVERSA TAMBÉM ABORDOU QUESTÕES 
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ACERCA DE VIATURAS QUEBRADAS, E UMA PLANILHA COM 

INFORMAÇÕES SOBRE VEÍCULOS DISPONÍVEIS PARA LEILÃO, 

INCLUINDO CARROS DE 2013 SEM UTILIDADE PARA A SAÚDE DO 

MUNICÍPIO, FOI ENTREGUE. O MOTIVO PELO QUAL ESSES CARROS 

AINDA ESTAVAM NO PÁTIO FOI QUESTIONADO, UMA VEZ QUE 

TRANSMITE A IMPRESSÃO DE QUE O MUNICÍPIO ESTÁ ACUMULANDO 

BENS SEM UTILIDADE. É CRUCIAL MELHORAR A SAÚDE NO MUNICÍPIO A 

FIM DE ATENDER ÀS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO DA BARRA DOS 

COQUEIROS. APARTE, O VEREADOR PROFESSOR ROBERTO, AFIRMA 

QUE, EM GERAL, AS PESSOAS NÃO POSSUEM CONHECIMENTO SOBRE 

O QUE É CONSIDERADO PATRIMÔNIO PÚBLICO E NÃO COMPREENDEM 

QUE NÃO SE PODE SIMPLESMENTE JOGAR NO LIXO OU EM QUALQUER 

OUTRO LUGAR ESSES BENS. DURANTE UMA CONVERSA COM O 

SECRETÁRIO EXECUTIVO, O VEREADOR SUGERIU QUE FOSSE 

REALIZADO UM LEVANTAMENTO DOS MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS NO 

ESTOQUE, PARA QUE ELES PUDESSEM SER DISTRIBUÍDOS ENTRE OS 

POSTOS DE SAÚDE DA REGIÃO. O SECRETÁRIO DEMONSTROU 

INTERESSE NA IDEIA E AFIRMOU QUE TOMARIA MEDIDAS PARA 

RESOLVER O PROBLEMA. O VEREADOR DESTACOU QUE, APESAR DE 

TER ASSUMIDO O CARGO HÁ POUCO TEMPO, O SECRETÁRIO JÁ VEM 

MOSTRANDO EMPENHO E TRABALHO NA ÁREA. DANDO CONTINUIDADE 

AO SEU DISCURSO, O VEREADOR EDUARDO, PARABENIZOU OS 

VEREADORES QUE SE MOBILIZARAM PARA FISCALIZAR O HOSPITAL, 

CUMPRINDO SEU DEVER COMO REPRESENTANTES DO POVO. NO 

ENTANTO, SERIA EXTREMAMENTE POSITIVO SE ESSA FISCALIZAÇÃO 

TIVESSE OCORRIDO ANTERIORMENTE, POIS AS COISAS PODERIAM 

ESTAR BEM MELHORES. INFELIZMENTE, O PASSADO DEIXOU UMA 

LACUNA QUE A EX-SECRETÁRIA PODERIA TER PREENCHIDO, 

REALIZANDO LEILÕES E OUTRAS MEDIDAS. O NOVO SECRETÁRIO, QUE 

CHEGOU HÁ APENAS UM MÊS, NÃO TEM CULPA PELO QUE ESTÁ 

ACONTECENDO NO HOSPITAL, POIS A RESPONSABILIDADE RECAI 

SOBRE A ANTIGA SECRETÁRIA QUE NÃO TOMOU AS PROVIDÊNCIAS 

NECESSÁRIAS. O VEREADOR LUCAS, DURANTE SEU DISCURSO, 

MENCIONOU A FALA INFELIZ DA VEREADORA IRACEMA, QUE ACABOU 

PREJUDICANDO A SI MESMA AO TENTAR ATACAR O PREFEITO. EM 

SEGUIDA, O VEREADOR QUESTIONOU A FALTA DE FISCALIZAÇÃO DA 

VEREADORA EM RELAÇÃO AOS VALORES PAGOS ÀS BANDAS DURANTE 

A GESTÃO ANTERIOR. ELE APONTOU QUE, EMBORA A VEREADORA 

CONSIDERASSE OS VALORES PAGOS NA GESTÃO ATUAL COMO SENDO 

ALTOS, NA GESTÃO PASSADA, OS VALORES PAGOS ÀS BANDAS ERAM 

PRATICAMENTE OS MESMOS. ISSO LEVANTOU UMA QUESTÃO SOBRE A 
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INCOERÊNCIA DA POSIÇÃO DA VEREADORA EM RELAÇÃO AOS GASTOS 

COM AS BANDAS E SUA FALTA DE CONSISTÊNCIA NAS AVALIAÇÕES DOS 

VALORES. APARTE, A VEREADORA FRANKELINE, CONCORDOU COM O 

DEPOIMENTO DO VEREADOR SOBRE AS BANDAS NA ÚLTIMA GESTÃO, 

CONSIDERANDO-O BASTANTE VÁLIDO. ENTRETANTO, OBSERVOU QUE 

O VEREADOR PARECIA ESTAR DEFENDENDO A IDEIA DE QUE, SE ALGO 

ESTÁ ERRADO, DEVERIA PERMANECER INCORRETO. EM SEGUIDA, O 

VEREADOR LUCAS, MENCIONOU A POSTURA DA VEREADORA 

FRANKELINE, QUE PARECE BUSCAR O PODER DE ILUDIR E ENGANAR AS 

PESSOAS, ENQUANTO SUA INTENÇÃO É EXPOR A VERDADE E AO 

ABORDAR A QUESTÃO DOS VALORES, FOI MENCIONADA A CRÍTICA DA 

VEREADORA IRACEMA ACERCA DOS ALTOS CUSTOS DO CARNAVAL DAS 

BANDAS. LOGO DEPOIS, FORAM APRESENTADAS EVIDÊNCIAS DE QUE, 

NA GESTÃO ANTERIOR DO PREFEITO AIRTON MARTINS, O VALOR PAGO 

ÀS BANDAS FOI PRATICAMENTE O MESMO. DESTACOU A IMPORTÂNCIA 

DE SABER SE, NA ÉPOCA, A VEREADORA ESTAVA FISCALIZANDO PARA 

GARANTIR QUE AS COISAS ESTIVESSEM SENDO FEITAS DE FORMA 

CORRETA. APARTE, A VEREADORA IRACEMA, DECLAROU QUE EM 

NENHUM MOMENTO MENCIONOU QUE OS VALORES ESTAVAM ALTOS OU 

BAIXOS, MAS APENAS DESTACOU A DISPARIDADE ENTRE O VALOR 

PAGO AOS CANTORES LOCAIS E AOS DE OUTRAS REGIÕES. ELA 

TAMBÉM MENCIONOU QUE A GESTÃO AFIRMOU ESTAR 100%, MAS QUE, 

AO VERIFICAR, FORAM ENCONTRADAS FALHAS GRITANTES NA 

ADMINISTRAÇÃO. VEREADOR LUCAS, ESCLARECE QUE ESTÁ APENAS 

APRESENTANDO O QUE OCORREU NO CARNAVAL PASSADO DURANTE 

A GESTÃO DO EX-PREFEITO, EM QUE O VALOR PAGO ÀS BANDAS FOI 

PRATICAMENTE O MESMO. ALÉM DISSO, O GASTO TOTAL DO CARNAVAL 

NA ADMINISTRAÇÃO ANTERIOR FOI MAIOR DO QUE NA GESTÃO ATUAL 

DO PREFEITO ALBERTO MACEDO. RECONHECE A IMPORTÂNCIA DA 

FISCALIZAÇÃO DA VEREADORA, MAS SUA DÚVIDA É POR QUE ELA NÃO 

FISCALIZOU ANTES, QUE ERA SEU PAPEL. APARTE, O VEREADOR 

EDUARDO, AFIRMA QUE EM NENHUM MOMENTO FOI DITO QUE A 

GESTÃO ATUAL ESTÁ 100%. NO ENTANTO, TAMBÉM NÃO FOI AFIRMADO 

QUE A GESTÃO ANTERIOR ESTAVA TOTALMENTE CORRETA. PELO 

CONTRÁRIO, SEMPRE FORAM FEITAS CRÍTICAS QUANDO NECESSÁRIO 

E BUSCOU-SE MELHORIAS COMO INTEGRANTE DO PODER EXECUTIVO, 

E ACREDITA QUE NENHUM VEREADOR TENHA DITO QUE O PREFEITO 

ACERTOU EM TODOS OS MOMENTOS. O VEREADOR JAILSON, APONTA 

O ASSUNTO DISCUTIDO PELOS VEREADORES DIZ RESPEITO AO VALOR 

PAGO ÀS BANDAS. É ESCLARECIDO QUE CADA BANDA POSSUI SEU 

PRÓPRIO EMPRESÁRIO, E O GESTOR CONTRATA A BANDA DE ACORDO 
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COM A PROPOSTA SOLICITADA PELO EMPRESÁRIO. PORTANTO, SÃO OS 

EMPRESÁRIOS QUE DEFINEM OS VALORES A SEREM PAGOS AOS 

ARTISTAS, NÃO O GESTOR, QUE TEM COMO OBJETIVO APENAS 

REALIZAR A FESTA. COM RELAÇÃO À REFORMA DO HOSPITAL 

MENCIONADA PELA VEREADORA GUEGA, ELA DESTACOU QUE O 

PROCESSO VEM SE ARRASTANDO HÁ UM ANO, MAS O VEREADOR 

INFORMOU QUE HÁ POUCO MAIS DE UM MÊS UM NOVO SECRETÁRIO DE 

SAÚDE ASSUMIU. POR ISSO, É IMPORTANTE DAR UMA OPORTUNIDADE 

PARA QUE O SECRETÁRIO POSSA SE ESTABELECER E AVALIAR A 

SITUAÇÃO. APARTE VEREADORA GUEGA INFORMA QUE SÓ SE 

PRONUNCIOU SOBRE O ASSUNTO PORQUE MUITAS PESSOAS A 

PROCURARAM. ELA ESCLARECE QUE NÃO TEVE A INTENÇÃO DE FALAR 

MAL DO SECRETÁRIO, MAS SIM DE ALERTAR PARA A SITUAÇÃO DOS 

FUNCIONÁRIOS QUE ESTÃO SEM TRABALHO. ALÉM DISSO, A 

VEREADORA AFIRMA QUE NÃO TEM A INTENÇÃO DE FALAR MAL DO 

PREFEITO. ELA ESTÁ PARA DEFENDER O POVO E JÁ FEZ MUITOS 

QUESTIONAMENTOS AO PREFEITO, MAS MUITAS VEZES NÃO FOI 

OUVIDA. POR ISSO, A VEREADORA SEMPRE LEVA EM CONSIDERAÇÃO O 

QUE A COMUNIDADE TEM A DIZER. VEREADOR JAILSON, O VEREADOR 

ESCLARECE QUE HAVERÁ SIM APRESENTAÇÕES DE CANTORES DO 

MUNICÍPIO, MAS INFELIZMENTE NÃO É POSSÍVEL DAR OPORTUNIDADES 

A TODOS. NO ENTANTO, SERÁ DADA A CHANCE PARA QUE CANTORES 

LOCAIS POSSAM SE APRESENTAR NO EVENTO. APARTE, O VEREADOR 

EDUARDO, INFORMOU QUE O NOVO SECRETÁRIO EXECUTIVO DE 

SAÚDE AFIRMOU QUE, EM BREVE, AS VIATURAS ESTARÃO 

FUNCIONANDO. SEGUNDO O VEREADOR, QUANDO ALGUÉM QUER QUE 

AS COISAS ACONTEÇAM, ELAS ACONTECEM. ELE ACREDITA QUE AS 

COISAS VÃO FUNCIONAR E MELHORAR NO MUNICÍPIO, E TEM CERTEZA 

DE QUE O SECRETÁRIO VEIO COM UM PROPÓSITO GENUÍNO DE AJUDAR 

A POPULAÇÃO DA BARRA DOS COQUEIROS, SEM FAZER POLITICAGEM. 

O VEREADOR DESTACA QUE O SECRETÁRIO ESTÁ DISPOSTO A 

TRABALHAR EM PROL DA POPULAÇÃO E ACREDITA QUE ELA MERECE 

ESSA DEDICAÇÃO. POR FIM, O VEREADOR JAILSON, CITOU ALGUMAS 

OBRAS INACABADAS DEIXADAS PELA ADMINISTRAÇÃO ANTERIOR. 

TODAS ESSAS OBRAS FORAM CONCLUÍDAS PELO PREFEITO ATUAL, E 

ATUALMENTE HÁ VÁRIOS PROJETOS EM ELABORAÇÃO VISANDO 

APRIMORAR A INFRAESTRUTURA TURÍSTICA, BEM COMO MELHORAR A 

SAÚDE E A EDUCAÇÃO. DENTRE ESSES PROJETOS, PODE CITAR: O 

PROJETO DA RUA DA FRENTE; O PROJETO DA PRAÇA DO TURISTA NA 

PRAIA DA COSTA; O PROJETO DA AVENIDA TOUREIRO; O PROJETO DE 

ASFALTAMENTO DO COMPLEXO ANDORINHA; O PROJETO DE 
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ASFALTAMENTO DO BAIRRO MARCELO DÉDA; O PROJETO DA AVENIDA 

MARCELO DEDA, NO BAIRRO RIO MAR, QUE JÁ SE ENCONTRA QUASE 

PRONTO; O PROJETO DA AVENIDA MANGABEIRA; E O PROJETO DE 

REFORMA E CONSTRUÇÃO DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS), ALÉM 

DA CONSTRUÇÃO DE CRECHES E ESCOLAS, DENTRE OUTROS. 

VEREADOR ADELMO, EM RELAÇÃO AO CARNAVAL, O VEREADOR 

AFIRMOU NÃO SER CONTRA A SUA REALIZAÇÃO. NO ENTANTO, A 

EQUIPE DE VEREADORES CONSTATOU A FALTA DE ALGUNS 

MEDICAMENTOS NO MUNICÍPIO, ONDE TAMBÉM ESTEVE PRESENTE 

PARA FISCALIZAR E PARA SE PROMOVER UM EVENTO FESTIVO DE 

GRANDE PORTE COMO O CARNAVAL, É IMPRESCINDÍVEL CONTAR COM 

A IMPLEMENTAÇÃO ADEQUADA DE TRÊS POLÍTICAS PÚBLICAS 

FUNDAMENTAIS PARA O MUNICÍPIO: EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA. 

INFELIZMENTE, ESSAS POLÍTICAS NÃO ESTÃO SENDO EXECUTADAS DE 

MANEIRA APROPRIADA, PREJUDICANDO SOMENTE A COMUNIDADE QUE 

SE ENCONTRA EM SITUAÇÃO DE POBREZA. APARTE VEREADORA 

FRANKELINE, ELA PEDE RESPONSABILIDADE E INTERPRETAÇÃO SOBRE 

FALA DA VEREADORA IRACEMA PARA NÃO DISTORCER O QUE ELA QUIS 

DIZER. ELA MENCIONOU QUE AS BANDAS CONTRATADAS PARA O 

CARNAVAL POSSUEM CACHÊS ELEVADOS, MAS QUE SERIA POSITIVO 

VALORIZAR TAMBÉM OS MÚSICOS LOCAIS E OFERECER-LHES UMA 

REMUNERAÇÃO MELHOR. DESTACOU TAMBÉM A IMPORTÂNCIA DA 

ATUAL GESTÃO DAR CONTINUIDADE AOS PROJETOS INICIADOS PELA 

GESTÃO ANTERIOR, CITANDO COMO EXEMPLO UMA OBRA QUE NÃO FOI 

CONCLUÍDA PELO GESTOR ANTERIOR, MAS DEIXADA EM ANDAMENTO 

PARA QUE O PRÓXIMO GESTOR PUDESSE FINALIZÁ-LA COM OS 

RECURSOS JÁ DISPONÍVEIS. É IMPORTANTE TAMBÉM, QUE OS 

VEREADORES DEEM A MESMA IMPORTÂNCIA AOS PROBLEMAS 

ENFRENTADOS PELA POPULAÇÃO. O GESTOR COSTUMAVA AFIRMAR EM 

PÚBLICO QUE NÃO HAVIA RECURSOS FINANCEIROS DISPONÍVEIS, 

PORÉM AGORA, COM A DISPONIBILIDADE DE DINHEIRO, A PRIMEIRA 

MEDIDA SERÁ VOLTADA PARA AÇÕES POLÍTICAS. EMBORA NÃO SEJA 

CONTRA O CARNAVAL, ELA ACREDITA QUE É PRECISO PRIORIZAR 

QUESTÕES ESSENCIAIS. CONSIDERA QUE A EXISTÊNCIA DE UMA 

OPOSIÇÃO É BENÉFICA, UMA VEZ QUE AS DENÚNCIAS APRESENTADAS 

POSSIBILITAM CORRIGIR AS FALHAS E BENEFICIAR A POPULAÇÃO. NO 

ENTANTO, É FUNDAMENTAL QUE HAJA RESPONSABILIDADE NO 

PLENÁRIO E QUE SE EVITE TRANSFORMAR AS DISCUSSÕES EM 

PALANQUE POLÍTICO. É IMPORTANTE QUE, EM CADA VEZ QUE ALGO FOR 

DISCUTIDO, NÃO SE ATRIBUA A CULPA A UM GESTOR ESPECÍFICO. 

VEREADOR ADELMO, AO CONCLUIR SUA FALA, O VEREADOR AFIRMOU 
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QUE NÃO É CONTRÁRIO AO CARNAVAL EM SI, MAS SIM À FORMA COMO 

ESTÁ SENDO CONDUZIDO, UMA VEZ QUE AS TRÊS POLÍTICAS MAIS 

IMPORTANTES, SAÚDE, EDUCAÇÃO E ASSISTÊNCIA NÃO ESTÃO SENDO 

ADEQUADAMENTE CUMPRIDAS, O QUE RESULTA NA PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇOS DE QUALIDADE INSUFICIENTE À COMUNIDADE. VEREADOR 

SÉRGIO, MENCIONOU À VISITA DOS VEREADORES AO HOSPITAL DE 

PEQUENO PORTE E AFIRMA QUE ELES ESTÃO CORRETOS EM REALIZAR 

A FISCALIZAÇÃO, UMA VEZ QUE ISSO É UM DEVER DE TODOS. NÃO HÁ 

DÚVIDA DE QUE OS PROBLEMAS OBSERVADOS NO HOSPITAL SERÃO 

SOLUCIONADOS. TAMBÉM FOI MENCIONADO QUE É IMPOSSÍVEL NÃO 

TER UM GASTO ELEVADO NO CARNAVAL, ESPECIALMENTE 

CONSIDERANDO QUE O CARNAVAL DA BARRA DOS COQUEIROS FOI UM 

DOS MAIORES DO NORDESTE. O VEREADOR, EM SEGUIDA, DIVULGOU 

INÚMERAS OBRAS E PROJETOS QUE ESTÃO EM ANDAMENTO OU JÁ 

FORAM REALIZADOS PELA ATUAL GESTÃO, DEIXANDO CLARO QUE A 

GESTÃO ESTÁ TRABALHANDO E QUE AINDA HÁ MUITO A SER FEITO. 

APARTE VEREADOR EDUARDO, FOI EXPRESSO O RECONHECIMENTO AO 

PREFEITO PELO PAGAMENTO DE MAIS DE 23 MILHÕES DE REAIS EM 

PREVIDÊNCIA, VISTO QUE FOI NECESSÁRIO MUITO ESFORÇO E 

ENFRENTAMENTO DE DIFICULDADES PARA CONCRETIZAR ESSE 

PAGAMENTO. NO ENTANTO, ESSE ESFORÇO VALEU A PENA, POIS 

PERMITIU QUE O MUNICÍPIO EXECUTASSE OBRAS QUE SÓ PODERIAM 

SER REALIZADAS APÓS A OBTENÇÃO DE CERTIDÃO NEGATIVA, A QUAL 

FOI OBTIDA GRAÇAS AO PAGAMENTO DA PREVIDÊNCIA. VEREADOR 

SERGIO, POR FIM, PARABENIZA O PREFEITO ALBERTO MACEDO PELO 

CARNAVAL. O VEREADOR MARCELINO, AFIRMA NÃO TER NADA CONTRA 

O CARNAVAL, PORÉM A PREOCUPAÇÃO É SE OS POSTOS DE SAÚDE 

POSSUEM REMÉDIOS PARA ATENDER A POPULAÇÃO. MENCIONOU QUE 

O VEREADOR JAILSON, AFIRMANDO QUE SÃO OS EMPRESÁRIOS QUE 

REALIZAM ESSA ATIVIDADE, E QUE A ATUAL RESPONSABILIDADE ESTÁ 

NAS MÃOS DE UMA EMPRESA, QUE CONTRATAM ARTISTAS SEM PASSAR 

PELO PROCESSO DE LICITAÇÃO ADEQUADO. APARTE, O VEREADOR 

LUCAS, RETIFICOU A FALA ANTERIOR DO VEREADOR, MENCIONADO 

QUE O VEREADOR JAILSON AFIRMOU QUE CADA EMPRESÁRIO É 

RESPONSÁVEL POR DEFINIR O PREÇO DE SUA RESPECTIVA BANDA. 

APARTE, A VEREADORA FRANKELINE, AO PARABENIZAR O VEREADOR 

SÉRGIO SOUZA POR EXPOR A LISTA DE PROJETOS DO PREFEITO NA 

CIDADE, A VEREADORA RESSALTA QUE EM NENHUM MOMENTO 

AFIRMOU QUE O PREFEITO NÃO ESTÁ TRABALHANDO. NA VERDADE, 

SUA FALA NA TRIBUNA FOI FOCADA NA QUESTÃO DA SAÚDE, 

DESTACANDO QUE NÃO SE PODE JUSTIFICAR A REALIZAÇÃO DE OBRAS 
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E PROJETOS SEM ANTES SOLUCIONAR AS QUESTÕES QUE PRECISAM 

SER MELHORADAS, COMO É O CASO DA SAÚDE. ELA ACREDITA QUE O 

GESTOR PRECISA TER MAIS RESPONSABILIDADE COM O POVO E 

COMEÇAR A IMPLEMENTAR AS MELHORIAS NECESSÁRIAS. O 

VEREADOR PROFESSOR ROBERTO DISSE QUE AO ESCUTAR 

ATENTAMENTE A FALA DE TODOS OS VEREADORES, É RELATADO QUE 

ESSAS DISCUSSÕES CONTINUARÃO ATÉ 2024, OU SEJA, ATÉ A PRÓXIMA 

CAMPANHA. A OPOSIÇÃO CONTINUARÁ FALANDO DO PREFEITO E DE 

OUTROS ASSUNTOS, INCLUSIVE RECLAMANDO SOBRE O CARNAVAL E, 

EM SEGUIDA, SOBRE O SÃO JOÃO. ELE AINDA CITOU QUE ESPERA E 

CONFIA QUE O PREFEITO RESOLVERÁ OS PROBLEMAS DA SAÚDE, 

CONSIDERANDO AS MUDANÇAS REALIZADAS NA SECRETARIA E AS 

EXPECTATIVAS DEPOSITADAS NO NOVO SECRETÁRIO EXECUTIVO, QUE 

DEVERÁ TRABALHAR PARA SOLUCIONAR OS PROBLEMAS. APARTE, O 

VEREADOR LUCAS, MENCIONOU QUE O VEREADOR SÉRGIO SOUZA TEM 

O DIREITO DE EXPRESSAR SUA OPINIÃO SOBRE AS PAUTAS DO 

PREFEITO, DA MESMA FORMA QUE NINGUÉM CRITICA AS DENÚNCIAS 

APRESENTADAS PELA VEREADORA FRANKELINE, AINDA NA OCASIÃO, O 

VEREADOR CITOU QUE É IMPORTANTE RESSALTAR QUE É DEVER E 

DIREITO DOS VEREADORES DENUNCIAR E FISCALIZAR. NO ENTANTO, 

QUANDO O VEREADOR SÉRGIO FALA SOBRE AS MELHORIAS QUE O 

PREFEITO ESTÁ REALIZANDO EM BENEFÍCIO DA POPULAÇÃO, A 

VEREADORA PARECE SE INCOMODAR E ACUSÁ-LO DE DISTORCER OS 

FATOS. APARTE, VEREADORA IRACEMA, CITOU QUE, CASO O GESTOR 

NÃO ESTIVESSE DE ACORDO COM A ADMINISTRAÇÃO DA SECRETARIA 

DE SAÚDE, ELE DEVERIA TER EXONERADO. VEREADOR PROF ROBERTO, 

ACRESCENTOU QUE QUANDO O PREFEITO GANHOU A ELEIÇÃO, ERA 

ESPERADO QUE ELE ESCOLHESSE PESSOALMENTE OS CARGOS 

CHAVES, E NÃO PERMITISSE QUE OUTRA PESSOA FIZESSE ISSO POR 

ACORDO POLÍTICO. INFELIZMENTE, ESSA PRÁTICA LEVOU A SITUAÇÕES 

PROBLEMÁTICAS, E TUDO PIOROU QUANDO AS ALIANÇAS ENTRE OS 

ENVOLVIDOS FORAM DESFEITAS. NO ENTANTO, AGORA ESTÁ DANDO A 

CHANCE AO NOVO SECRETÁRIO DE SAÚDE PARA TENTAR RESOLVER 

OS PROBLEMAS DA SAÚDE. APARTE VEREADOR EDUARDO, DISCORDA 

DA VEREADORA FRANKELINE QUANDO ELA AFIRMA QUE O VEREADOR 

SÉRGIO SOUZA ESTÁ DESRESPEITANDO AS PESSOAS AO APRESENTAR 

AS MELHORIAS QUE O PREFEITO ESTÁ FAZENDO NO MUNICÍPIO. NÃO 

VER COERÊNCIA NESSA AFIRMAÇÃO, HOUVE PROBLEMAS COM A FALTA 

DE MEDICAMENTOS, E O VEREADOR APRESENTOU ISSO EM TRIBUNA, 

BUSCANDO SOLUÇÕES COM O SECRETÁRIO. VEREADOR PORF. 

ROBERTO, CONCLUI A DIZER QUE QUER TRABALHAR PELA POPULAÇÃO 
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E APOIAR O TRABALHO DO PREFEITO, POIS ACREDITA MUITO EM SUA 

CAPACIDADE DE REALIZAR OBRAS E MELHORAR ÁREAS IMPORTANTES 

COMO SAÚDE E EDUCAÇÃO. ELE ACREDITA QUE ESSA É A VERDADEIRA 

FORMA DE FAZER POLÍTICA, COM FOCO NAS NECESSIDADES DA 

POPULAÇÃO E EM AÇÕES QUE POSSAM MELHORAR A QUALIDADE DE 

VIDA DAS PESSOAS. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, O 

PRESIDENTE DA CASA PASSOU PARA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 016/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

MARCELINO, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE 

EM EXERCICIO DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 016/2023, PELOS 

VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 

018/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA IRACEMA ALBUQUERQUE, A 

VEREADORA INFORMA QUE O PEDIDO PARA A AÇÃO EM QUESTÃO 

PARTIU DOS MORADORES, DEVIDO À OCORRÊNCIA DE MUITOS 

ACIDENTES. NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE 

DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 018/2023, PELOS VEREADORES 

PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 020/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA IRACEMA ALBUQUERQUE, PEDIU AOS PARES 

DA CASA SUBSCREVEREM, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, 

O PRESIDENTE DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 020/2023, PELOS 

VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 

021/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON, PEDIU AOS PARES DA 

CASA SUBSCREVEREM, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, O 

PRESIDENTE DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 021/2023, PELOS 

VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 

022/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON, PEDIU AOS PARES DA 

CASA SUBSCREVEREM, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, O 

PRESIDENTE DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 022/2023, PELOS 

VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 

024/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO, PEDIU AOS PARES DA 

CASA SUBSCREVEREM, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, O 

PRESIDENTE DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 024/2023, PELOS 

VEREADORES PRESENTES. INDICAÇÃO Nº 025/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDUARDO, FOI RETIRADO DE PAUTA. EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 026/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

FRANKELINE E VEREADORA IRACEMA, OS VEREADORES PRESENTES 

PARABENIZARAM AS AUTORAS PELA PROPOSITURA E PEDIRAM PARA 

SUBSCREVER, O PRESIDENTE DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 

026/2023, PELOS VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 027/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CARLINHOS, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE 
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DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 027/2023, PELOS VEREADORES 

PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 028/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CARLINHOS, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE 

DISCUTIR, O PRESIDENTE DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 

028/2023, PELOS VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 029/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBERTO, OS VEREADORES PRESENTES PARABENIZARAM O AUTORES 

PELA PROPOSITURA E PEDIRAM PARA SUBSCREVER, O PRESIDENTE 

DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 029/2023, PELOS VEREADORES 

PRESENTES. REQUERIMENTO Nº 002/2023, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, O 

PRESIDENTE DECLAROU APROVADA O REQUERIMENTO Nº 002/2023, 

PELOS VEREADORES PRESENTES. REQUERIMENTO Nº 005/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ADELMO, SERÁ VOTADA NA PRÓXIMA SESSÃO. 

PROJETO DE LEI Nº 003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELINO, 

FOI ENCAMINHADA PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E 

OBRAS. ORADORES INSCRITOS PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

VEREADOR CARLINHOS DO JATOBÁ, CONVOCA A COMISSÃO DE 

JUSTIÇA PARA A REUNIÃO QUE OCORRERÁ NA PRÓXIMA QUINTA-FEIRA, 

ÀS 9 HORAS DA MANHÃ. VEREADORA FRANKELINE, DEU ÊNFASE NO 

PRONUNCIAMENTO DO VEREADOR LUCAS, QUANDO ELE AFIRMOU QUE 

A VEREADORA SE INCOMODOU COM UMA FRASE ESPECÍFICA DITA PELO 

VEREADOR SÉRGIO DURANTE A SESSÃO, E NÃO COM SUA MENÇÃO ÀS 

OBRAS DO PREFEITO. A FRASE EM QUESTÃO FOI "VOCÊS FALAM QUE 

ELE NÃO ESTÁ TRABALHANDO", QUE FOI O PONTO DO 

PRONUNCIAMENTO QUE DESAGRADOU A VEREADORA. DESTACOU 

AINDA QUE OS VEREADORES DA SITUAÇÃO SÃO AGRACIADOS 

DEVIDAMENTE E, POR ESSE MOTIVO, DEVEM FALAR MUITO BEM DO 

PREFEITO E DA ADMINISTRAÇÃO. PEDIU RESPONSABILIDADE AO 

INTERPRETAR AS COISAS DITAS NO PLENÁRIO E SOLICITOU QUE AS 

INTERPRETAÇÕES SEJAM BASEADAS NO QUE FOI DITO, NÃO NO QUE SE 

ACHOU QUE FOI DITO. ALÉM DISSO, SEMPRE COMPARECE AO PLENÁRIO 

PARA QUE AS PESSOAS E O GESTOR POSSAM OUVIR E PARA QUE ELE 

POSSA SERVIR COMO CONSCIÊNCIA PARA OUVIR O QUE OS 

VEREADORES DA OPOSIÇÃO TÊM A DIZER. PREFERE SER UM 

DENUNCIANTE DO QUE SER AGRACIADA, ESPECIALMENTE SE ISSO 

SIGNIFICAR QUE O POVO CONTINUARÁ PASSANDO POR DIFICULDADES. 

A VEREADORA IRACEMA ALEGOU QUE A SAÚDE PÚBLICA TEM COMO 

OBJETIVO GARANTIR A MANUTENÇÃO DA SAÚDE DA POPULAÇÃO, 

FORNECENDO TRATAMENTO ADEQUADO E PREVENINDO DOENÇAS. NO 

ENTANTO, HÁ UM PROBLEMA COM A ROTATIVIDADE DE PROFISSIONAIS 
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DE SAÚDE, ESPECIALMENTE AQUELES QUE COMEÇAM A TRABALHAR 

EM UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE (UBS). AINDA NA OCASIÃO, A 

PARLAMENTAR CITOU QUE VÁRIAS PESSOAS FORAM DEMITIDAS OU 

EXONERADAS SEM LEVAR EM CONSIDERAÇÃO A CONTINUIDADE DO 

FUNCIONAMENTO DAS UBS. A SAÚDE PÚBLICA É CONSIDERADA UMA 

CONQUISTA DA SOCIEDADE, POIS PROMOVE JUSTIÇA SOCIAL. DURANTE 

UMA VISITA À CLÍNICA DE SAÚDE DA BARRA, FORAM IDENTIFICADOS 

DIVERSOS PROBLEMAS, QUE JÁ FORAM DENUNCIADOS NA CASA 

LEGISLATIVA, INCLUINDO A FALTA DE MEDICAMENTOS, A LONGA 

ESPERA PARA ATENDIMENTO E INSTALAÇÕES PRECÁRIAS. ISSO 

APENAS CONFIRMA AS PREOCUPAÇÕES LEVANTADAS PELA 

POPULAÇÃO DA BARRA AOS VEREADORES. ISSO DEMONSTRA O 

DESCASO DA GESTÃO COM A SAÚDE DO MUNICÍPIO. A SAÚDE É UM DOS 

ITENS ESSENCIAIS DOS DIREITOS DO CIDADÃO. EM CONCLUSÃO, 

APONTA O ESTUDO TÉCNICO CITADO PELO VEREADOR LUCAS NÃO 

OCORREU DE FORMA ADEQUADA, GERANDO MUITAS RECLAMAÇÕES DE 

ALGUNS MORADORES. O VEREADOR LUCAS, AFIRMOU QUE O ESTUDO 

TÉCNICO PARA AVALIAR A MELHOR VIABILIDADE PARA A PASSAGEM DO 

TRIO NO CARNAVAL FOI REALIZADO PELO CORONEL WERNER, QUE 

ENVIOU SUAS CONCLUSÕES. HOUVE, PORTANTO, UM GRANDE 

ESFORÇO TÉCNICO ENVOLVIDO. ENQUANTO ALGUMAS PESSOAS 

PROCURAM APENAS ERROS NO PREFEITO ALBERTO MACEDO, O 

VEREADOR SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO PARA COBRAR E TRABALHAR 

EM PROL DA POPULAÇÃO. ELE AGRADECEU NOVAMENTE AO PREFEITO 

POR ATENDER ÀS SOLICITAÇÕES E INDICAÇÕES DA POPULAÇÃO E 

DESTACA QUE AS INDICAÇÕES SÃO APRESENTADAS PELA PRÓPRIA 

COMUNIDADE, A QUAL BUSCA O VEREADOR QUANDO NECESSITA DE 

AJUDA. O VEREADOR CARLINHOS DO JATOBÁ, FOI DITO QUE, EM 

ALGUMAS FALAS, PARECE QUE O EX-PREFEITO AIRTON MARTINS NÃO 

REALIZOU NADA NA CIDADE. NO ENTANTO, É IMPORTANTE LEMBRAR 

QUE ELE FEZ MUITAS COISAS DURANTE SUA GESTÃO. O VEREADOR 

ESPERA QUE TODAS AS OBRAS ANUNCIADAS PELO VEREADOR SÉRGIO 

SOUZA DA GESTÃO ATUAL SEJAM CONCLUÍDAS. ALÉM DISSO, FOI 

DESTACADO QUE A ARRECADAÇÃO DO MUNICÍPIO É ALTA E, POR ISSO, 

É OBRIGAÇÃO DO GESTOR REALIZAR TODAS AS OBRAS E 

MANUTENÇÕES NECESSÁRIAS PARA A CIDADE. VEREADOR EDUARDO, 

EMITIU UM ASSUNTO MUITO IMPORTANTE PARA O MUNICÍPIO: O 

PROGRAMA AVANÇA BARRA. É NOTÁVEL QUE A CIDADE ESTÁ 

PASSANDO POR UMA GRANDE TRANSFORMAÇÃO, COM VÁRIAS OBRAS 

EM DESENVOLVIMENTO E OUTRAS EM CONSTRUÇÃO. É GRATIFICANTE 

VER A EVOLUÇÃO DA BARRA DOS COQUEIROS, ONDE O PREFEITO 
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DEMONSTRA COMPROMETIMENTO E ENVOLVIMENTO COM A 

POPULAÇÃO. A MAIOR OBRA QUE UM PREFEITO PODE FAZER É CUIDAR 

DO POVO E ISSO ESTÁ SENDO FEITO COM SUCESSO. APESAR DAS 

DIFICULDADES ENFRENTADAS PELO PREFEITO AO ASSUMIR A GESTÃO, 

É PRECISO PARABENIZÁ-LO POR TER ENFRENTADO ESSES DESAFIOS. 

ACRESCENTOU AINDA, QUE ALGUMAS OBRAS REALIZADAS NO 

MUNICÍPIO FORAM REALIZADAS POR EMPRESAS EXTERNAS, COMO A 

TERMOELÉTRICA, E NÃO PELO ANTIGO GESTOR. TAMBÉM FOI 

MENCIONADO QUE MUITOS PARLAMENTARES FALAM SOBRE A 

DISPONIBILIDADE DE DINHEIRO NA CIDADE, MAS NÃO RECONHECEM AS 

DIFICULDADES ENFRENTADAS PELO MUNICÍPIO. O PROGRESSO DA 

CIDADE CONTINUARÁ AVANÇANDO. FOI DESTACADO QUE, AO 

PROCURAR O SECRETÁRIO DA SAÚDE, INFORMOU QUE IRIA COBRAR 

MELHORIAS PARA A POPULAÇÃO, POIS TRABALHA EM PROL DO POVO E 

É COBRADO POR MELHORIAS. POR FIM, FOI CONCLUÍDO QUE O 

PREFEITO ESTÁ COMPROMETIDO COM O CRESCIMENTO DA CIDADE E 

QUE TODOS DEVEM FAZER POLÍTICA COM RESPONSABILIDADE. 

VEREADOR ADELMO, AO SE REFERIR AO PRONUNCIAMENTO DO 

VEREADOR EDUARDO E DE OUTROS VEREADORES DA SITUAÇÃO, FOI 

MENCIONADO QUE O PREFEITO FOI RESPONSÁVEL PELA CONSTRUÇÃO 

DO MERCADO. NO ENTANTO, É IMPORTANTE ESCLARECER QUE O 

PREFEITO COMPLEMENTOU A CONSTRUÇÃO DO MERCADO, QUE JÁ 

ESTAVA 70% PRONTO SOB A GESTÃO ANTERIOR DO PREFEITO AIRTON 

MARTINS. DURANTE A INAUGURAÇÃO, O PREFEITO DEVERIA TER 

AFIRMADO QUE COMPLEMENTOU A CONSTRUÇÃO DO MERCADO PARA 

BENEFICIAR A COMUNIDADE LOCAL. É VÁLIDO RESSALTAR QUE OS 

VEREADORES DA SITUAÇÃO ESTÃO DEFENDENDO FORTEMENTE O 

PREFEITO, MAS ISSO PODE SER EXPLICADO PELO FATO DE OCUPAREM 

CARGOS DE CONFIANÇA (CC1) EM SUA ADMINISTRAÇÃO. A VEREADORA 

GUEGA AFIRMOU ESTAR NA OPOSIÇÃO POR QUESTÕES PESSOAIS, 

ONDE NÃO PODERIA ESTAR AO LADO DE QUEM NÃO A RESPEITAVA. 

APESAR DE TER OFERECIDO APOIO EM SUA CAMPANHA, AINDA FOI 

QUESTIONADA SOBRE SEU VOTO E SEMPRE ERA EXCLUÍDA, SEM 

RECEBER RETORNO ÀS SUAS LIGAÇÕES. ELA DECLAROU QUE SÓ 

LEVARÁ AO PLENÁRIO O QUE A POPULAÇÃO PEDE E QUE FISCALIZARÁ 

AÇÕES QUE CONSIDERAR INADEQUADAS. DURANTE SEU DISCURSO, 

MENCIONOU QUE ALGUNS VEREADORES QUE ESTAVAM SE 

APROVEITANDO E AFIRMOU QUE O PREFEITO ESTAVA GOSTANDO 

DISSO. SEGUNDO ELA, HAVIA SITUAÇÕES EM QUE O PREFEITO DIZIA 

QUE IRIA REALIZAR UMA OBRA, E LOGO EM SEGUIDA O VEREADOR FAZIA 

A INDICAÇÃO. TAMBÉM MENCIONOU QUE ALGUNS DE SEUS PROJETOS 

http://www.cmbarradoscoqueiros.se.gov.br/
mailto:camara@barradoscoqueiros.se.leg.br


 
ESTADO DE SERGIPE 

CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA DOS COQUEIROS 

 

16 
Site: www.cmbarradoscoqueiros.se.gov.br - Email: camara@barradoscoqueiros.se.leg.br 

Av. José Mota Macedo, 29 – Centro – Barra dos Coqueiros/SE - CEP: 49140-000 - Fone: (79) 99881-6419 
 

FORAM BARRADOS, MAS QUE CONTINUARÁ TRABALHANDO EM PROL DA 

POPULAÇÃO. O VEREADOR MARCELINO, SOLICITOU AOS VEREADORES 

QUE DEIXASSEM DE LADO A FIGURA DO ANTIGO GESTOR AIRTON 

MARTINS, QUE NÃO OCUPA MAIS A POSIÇÃO HÁ DOIS ANOS. DESTACOU 

QUE É IMPORTANTE QUE O ATUAL PREFEITO TRABALHE 

DILIGENTEMENTE E QUE TODAS AS OBRAS MENCIONADAS PELOS 

VEREADORES DA SITUAÇÃO SEJAM REALIZADAS. FOI RESSALTADO QUE 

NÃO HÁ INTENÇÃO DE CRITICAR O CARNAVAL, MAS ESPERA-SE QUE 

HAJA UM APRIMORAMENTO NA SAÚDE PÚBLICA E QUE OUTRAS 

QUESTÕES RELEVANTES TAMBÉM RECEBAM ATENÇÃO. A POPULAÇÃO 

NÃO PODE SER ESQUECIDA, E É ESPERADO QUE OS VEREADORES DA 

OPOSIÇÃO SE DEDIQUEM A TRABALHAR EM PROL DOS INTERESSES DA 

COMUNIDADE. O VEREADOR JAILSON, MENCIONOU QUE, DE FATO, FOI 

REALIZADO UM ESTUDO TÉCNICO SOBRE O CARNAVAL PELO MAJOR. É 

IMPORTANTE DESTACAR QUE O PREFEITO COSTUMA SE PREOCUPAR E 

OUVIR ATENTAMENTE OS TÉCNICOS DE CADA ÁREA AO REALIZAR 

OBRAS OU FESTIVIDADES. ALGUMAS AÇÕES TOMADAS PELO PREFEITO 

NOS ÚLTIMOS DOIS ANOS ACABARAM GERANDO DESCONTENTAMENTO 

EM ALGUNS VEREADORES, QUE TÊM O DIREITO DE APONTAR O QUE 

ESTÁ FALTANDO NO MUNICÍPIO E O QUE PRECISA SER FEITO. NO 

ENTANTO, ESSA TROCA DE IDEIAS PODE CONTRIBUIR PARA O 

APRIMORAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO, QUE SE DEDICARÁ A 

TRABALHAR EM CIMA DAS DEMANDAS TRAZIDAS PELOS VEREADORES. 

É IMPORTANTE RESSALTAR QUE A ADMINISTRAÇÃO VALORIZA CRÍTICAS 

CONSTRUTIVAS E AS CONSIDERARÁ PARA MELHORAR OS SERVIÇOS 

PRESTADOS, ENQUANTO QUESTÕES POLÍTICAS SERÃO ABORDADAS NO 

MOMENTO APROPRIADO. QUANTO A FALTA DE MEDICAMENTOS PARA 

DIABETES, FOI MENCIONADO QUE NÃO HÁ DISPONIBILIDADE DE 

REMÉDIO DE 500 MG, MAS QUE HÁ MEDICAMENTOS DE 250 MG NA 

FARMÁCIA DO HOSPITAL. O VEREADOR SÉRGIO, A VEREADORA 

FRANKELINE, FOI MENCIONADA POR TER CRITICADO A FALA DO 

VEREADOR, QUE POR SUA VEZ AFIRMOU QUE JAMAIS IRIA CRITICAR A 

FALA DELA, JÁ QUE CADA VEREADOR TEM O DIREITO DE EXPRESSAR 

SUAS OPINIÕES NA TRIBUNA. POR FIM, FOI FEITO UM APELO AOS 

FOLIÕES PARA EVITAREM TRANSITAR PELA PONTE E DAREM 

PREFERÊNCIA ÀS CANOAS, DEVIDO AO GRANDE FLUXO DE VEÍCULOS 

NA REGIÃO. NÃO HAVENDO ORADORES INSCRITOS PARA EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, O PRESIDENTE DA CASA DECLAROU ENCERRADA A 

PRESENTE SESSÃO, MARCANDO UMA OUTRA PARA O DIA 23 DE 

FEVEREIRO, ÀS 19 HORAS EM HORÁRIO REGIMANETAL, SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA DOS COQUEIROS/SE. 
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